

Новый политический сезон стартовал. Депутаты собрались на первое заседание осенней сессии

Авторы

Фото: Фото с сайта Мурманской областной думы.



Собравшись в минувший вторник на первое в этом политическом сезоне пленарное заседание, Мурманская областная дума открыла осеннюю сессию.

Сенатора утвердили единогласно

По традиции, перед началом работы повестку журналистам представил председатель регионального парламента Сергей Дубовой:

- Это наше сороковое заседание с начала созыва. В повестке около 20 вопросов, и основной из них - внесение изменений в действующий областной бюджет, которые крайне необходимы для успешного прохождения отопительного сезона. Мы добавляем 1,4 миллиарда рублей, это наша составляющая в софинансировании совместно с государственной поддержкой на приобретение мазута. Также рассмотрим ряд законопроектов, в частности, об оказании юридической помощи детям, оставшимся без родителей. Далее - законопроект о запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических, в местах, где ведется образовательная, культурная, спортивная деятельность.

Председатель думы проанонсировал и рассмотрение кадровых вопросов. С них, опять же по традиции, и начали. Фракция «Единая Россия» выдвинула кандидатуру Ларисы Кругловой для наделения полномочиями сенатора РФ от Мурманской областной думы. Напомним, этот пост оставался вакантным после ухода из жизни Татьяны Сахаровой. За кандидатуру Ларисы Кругловой проголосовали единогласно.

Кроме того, в единый день голосования 14 сентября Любовь Черепанова избрана депутатом совета Печенгского муниципального округа, в связи с чем подала заявление о досрочном сложении полномочий депутата областной думы. Коллеги его удовлетворили. На освободившееся место в секретариате регионального парламента избрали депутата Ларису Орлову.

Отработали и вопросы, которые можно назвать сопутствующими. Так, на место Ларисы Кругловой на должность председателя думского комитета по культуре, молодежной политике, туризму и спорту избран Герман Иванов. Исключили выбывших депутатов и из состава профильных комитетов областной думы, а также постоянных комитетов Парламентской ассоциации Северо-Запада России.

Нельзя не отметить, что депутаты очень тепло попрощались со своими товарищами, высказав немало трогательных, благодарных слов. А Лариса Круглова вдобавок выслушала и наказы.

- Я получила напутствия и пожелания от коллег. Конечно же, с этого и начну свою работу - работу на благо и процветание Мурманской области и своих избирателей, - заявила Лариса Николаевна.

Новый сенатор избрана на один год - до окончания срока полномочий нынешнего созыва областной думы, поэтому настроена сделать за этот период как можно больше.

- Думаю, за 11 лет в областной думе сделано много. Что-то, конечно, не получилось. Окончательную оценку моей работе дадут избиратели. Уверена, вместе мы многое можем и решим все намеченное, - сказала Лариса Круглова.



Фото с сайта Мурманской областной думы.

Добавили на мазут и лекарства

Подробнее о корректировке бюджета на 2025 год рассказала председатель думского комитета по бюджету, финансам, налогам и экономике Ирина Просоленко:

- Нам необходимо предусмотреть софинансирование на приобретение мазута. Начался отопительный сезон. Наш регион мазутозависимый, а цена на мазут растет. 31 процент софинансирования к федеральным денежным средствам, которые нам выделяют, нужно предусмотреть в бюджете. Кроме того, часть денежных средств в рамках этой корректировки пойдет на увеличение обеспечения льготными лекарственными средствами. У нас очень успешно проходит программа диспансеризации, раннего выявления заболеваний, как следствие, растет потребность в льготных лекарствах.

Вдобавок, как прозвучало накануне на комитете, произошло значительное подорожание ряда онкологических лекарств. Помимо этого, в корректировке бюджета предусмотрены средства на поддержку членов семей участников СВО и приобретение оборудования для мобилизованных граждан.

- Часть средств предназначена для обслуживания госдолга. Да, есть кредитные заимствования, благодаря которым ни одна программа в нашем регионе не приостанавливалась, мы не отказывались ни от одного обязательства, которые взяли на себя в начале года с принятием этого бюджета, - подчеркнула Ирина Просоленко.

Как и предусмотрено регламентом, дума приняла изменения в бюджет на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов в первом чтении. В первом перерыве заседания собрался профильный комитет, рекомендовавший думе принять документ во втором и окончательном чтениях. Голосовали также единогласно.

Кластеры теперь в законе

Суть изменений в закон, регламентирующий туристскую деятельность, изложил представлявший документ и. о. председателя областного комитета по туризму Максим Бугаев. Он упомянул о включении физических лиц в число субъектов, осуществляющих туристскую деятельность.

- Это связано с тем, что все большее количество самозанятых получают статус аттестованных гидов и предоставляют туристские услуги. Кроме того, в закон вводится понятие «туристский рекреационный кластер». Мы еще с 2019 года ведем работу по развитию туристского рекреационного кластера «Хибины», но сам термин отсутствовал в нашем законодательстве. Сейчас мы внедряем его в закон, - пояснил Максим Бугаев.

Он также подчеркнул, что кластер может включать объекты как в одном, так и в разных муниципалитетах. Например, тот же кластер «Хибины» расположен в Апатитах и Кировске, кластер «Беломорье» - в Терском и Кандалакшском муниципалитетах.

Депутаты приняли документ сразу в трех чтениях.